

凝心聚力 众志成城“城”

——市工商联文明创建工作纪实

吴际

创建文明城市，是对一座城市的大考，比拼的是构建高品质城市的追求，考验的是千群砥砺奋进的担当，不变的是人们对美好生活的向往。

今年以来，市工商联全力以赴、主动作为，在工作标准上再提升、工作细节上再细化，广泛动员社会各界力量关心创城、支持创城、参与创城，以舍我其谁、志在必得的勇气，攻坚克难，用实际行动为“创城”助力，让文明之花开遍城市的每个角落。

文明之种 落地生根

非公经济人士和企业是城市的重要组成部分，作为市场主体在社会经济生活中发挥着巨大作用，既是城市文明的受益方，更是城市文明的建设者。

基于这样的认识，今年以来，市工商联围绕中心，服务大局，充分发挥桥梁纽带作用，以背水一战的决心和志在必胜的信心高标准高质量地完成各项创建工作。

文明是一种精神的力量，在市工商联，这种力量首先来自于社会主义核心价值观的正确引领。在全市非公经济直属商协会企业家中持续开展社会主义核心价值观、理想信念主题教育活动、“重自身修养、重社会责任、树良好形象”引领活动等。同时，利用全市非公经济企业电子屏幕，共建社



市工商联志愿者在共建社区开展“周五一小时扮靓我家”活动

区志愿者微信群、总商会执委微信群、网站等载体，全力弘扬中华民族传统美德，共建美好和谐新滁州。

今年是不平凡的一年，也是滁州市创建全国文明城市决胜之年，市工商联主动作为，勇担重任，组织发动“文明健康路战‘疫’”“志愿学雷锋月见行动、网络文明传播活动”。同时向滁州福建商会、滁州浙江商会、执委等10个工作群推送《滁州市文明促进条例》《诚信倡议书》《关于武汉新型肺炎，我们倡议！》《戴口罩，防疫情！我和家人接力承诺》，防疫知识漫画、公益宣传广告等，引导广大民营企业强化自我防护意识，传递美丽滁州的正能量。

创城，没有局外人，疫情防控同样如此。市工商联积极引导全市企业家积极参与疫情防控阻击战，动员企业家充分发挥“一方有难、八方支援”的精神，以各种形式开展捐资捐物等活动，彰显了企业家的政治自觉和责任担当。据不完全统计，全市有927家企业（企业家）参与捐资捐物，累计金额达3246.5万元。

文明之花 竞相绽放

今年以来，市工商联高度重视文明创建工作，将文明创建紧密融入业务工作当中，高起点、高标准谋划，高质量推进，实现了相互促进的良好效果。

尤其是新冠肺炎疫情发生以来，市工商联立足党委政府桥梁纽带和助手的职责定位，为民企复工复产，协调无偿提供消毒液，协调采购提供31万个口罩。同时，坚持到共建陈桥社区菜场、富春园小区，商贸城进出口等多个防控点参与为民检查，道路疏导，发送宣传单。

党员志愿者自发筹集消毒液150多斤，连同采购的抽纸、洗手液、免洗消毒液物品，第一时间送达防控社区、小区工作人员。积极请示协调争取为24小时连续参加联防联控的物业、小区党员志愿者援助500个口罩。坚持对共建44网络区域单位开展日巡查，对外包物业小区地下管道污水横流等问题及时解决。

除此之外，文明创建与业务发展是相辅相成、相得益彰的。市工商联围绕“五好”县级工商联和“四好”商会建设，制定实施方案，细化任务分工，多次走访县（市、区）工商联和商会协会调研指导。全市6家县级工商联被确认为全国“五好”县级工商联，8家县级工商联被确认为全省“五好”



市工商联主席王晓平带领机关志愿者在共建富春园小区宣传《滁州市文明16条》

县级工商联。

在此基础上，扎实推进所属商会改革，已有1家全国“四好”商会、3家省级“四好”商会，“四好”商会创建工作走在全省前列。加强会员发展，不断完善会员数据库，规范会员管理，截止目前，会员总数达到13109个，个人会员数为6532个、企业会员数为6390个，团体会员数为187个。

有付出，注定有收获。法律为企，是市工商联不变的文明向度。

组织两区“一会一站”法律调解委员会借助外部资源提升法律服务效能，效果，探索多元化解矛盾纠纷新模式，努力开创化解社会矛盾纠纷的新思路、新方法，新局面，为文明滁州、和谐滁州“两个健康做出了贡献，今年3月获司法部通报表扬。

文明之果 反哺回馈

开展进共建社区、小区《滁州市市民16条》2.0版和《滁州市民公约》2.0版的宣讲，发送宣传册（单）400余份；组织路段路口文明劝导志愿者向市民发送创建倡议书300余份；组织机关党员志愿者开展“举党旗 促创建”主题活动；每周一小时“靓丽我的家”活动6次；开展“夏送清凉 爱满亭城”关爱行活动，为100名北京环卫工人送去慰问品……

翻开市工商联文明创建活动的记录册，一张张志愿服

务图片映入眼帘。每一张图片、每一串数字，都凝结了市工商联志愿者服务队开展志愿服务的恒心与毅力。志愿者们走遍全市的乡村、社区、学校，用脚步丈量着文明创建工作的尺度。

开展文明创建，为的就是人人讲文明、处处树新风，让城市充满爱。市工商联在文明创建工作中，一直牢记这一真理。

“让人民群众从城市发展中分享更多成果，提升居民的幸福指数，是文明创建工作的生命线”。市工商联从改善民生、促进和谐的高度，鼓励非公企业组织在创城工作中主动发声、发力、发光，从群众最急、最盼、最难的工作做起，脚踏实地地把城市建设这件最大的实事办好，最大的好事办实。

3月20日和4月23日，市工商联全力牵头包保路段工作，2次协调组织市交警一大队、市清流执法大队、市兴业银行，对丰乐大道与清流西路交口以西北侧路段进行“一街四方”专项整治，志愿者入户宣传、宣讲《滁州市市民文明促进条例》《公筷、公勺倡议书》、交通法规，开展双检。对重点门店进行纠偏改正，去除违规地锁，可行性论证退让空间地段设立电子车闸系统。



向抗洪一线提供慰问物资

同住一座城，共爱一个家。市工商联还将创建工作延伸到困难群众身边，开展“我们的节日”系列活动，春节、端午节期间分别走访慰问定远凉亭村20户、全椒古城村3户、陈桥社区8户困难党员和群众，为滁州创建全国文明城市贡献了力量。2020年6月，市工商联获评全市文明创建工作优秀等次。



不忘初心 牢记使命

加强基层组织建设

提升党员干部素质

共创美好文明城市

由市级文明单位 中共来安县委组织部 特约刊登